

昆明 1月15日 晴 3~16℃



16日至17日滇中及以东以南将出现强降温 昆明周日最低温-1℃ 将有雨夹雪或小雪

今年首次寒潮刚过去，新一轮寒潮又将来袭，预计1月14日至17日将有寒潮自西向东影响我国大部地区。这一次，云南也依然不能完美躲避。昨日，省气象台发布重要天气预报，受强冷空气和西南暖湿气流共同影响，预计1月16日至17日，滇东、滇中、滇南地区将先后出现强降温，最高气温将普遍下降8~10℃，局地最高气温下降12~14℃。

伴随降温，昭通、曲靖、文山、红河北部、玉溪北部、昆明、楚雄、大理东部和北部、丽江、迪庆、怒江北部将出现雨夹雪或小雪，局部地区有中雪。18日之后雨雪

天气减弱，气温明显回升。

昆明将从1月16日夜开始降温，持续至17日。过程期间，日最高气温将下降12~14℃。降温后，预计主城最低气温降至-1℃，昆明东部县区最低气温-3℃。此外，昆明全市将出现雨夹雪或小雪。18日午后冷空气影响结束，气温逐步回升。从目前来看，昆明主城区最冷的时段出现在本周日，在雨夹雪或小雪天气的影响下，气温下降至-1~2℃。

省气象台预计，今天昆明主城区晴，气温3~16℃。全省范围内，昭通北部多

云间阴有阵雨，其他地区多云间晴。

气象部门提醒，过程期间，滇中及以东以南地区气温下降明显，需注意防寒保暖，昭通、曲靖、文山、红河北部、玉溪北部、昆明、楚雄、大理东部和北部、丽江、迪庆、怒江北部需防范降雪、道路结冰对交通运输、农业、电力设施及居民生活的不利影响。过程结束后，滇东、滇中南部、滇西南清晨部分地区有大雾，需防范低能见度对交通运输的不利影响；滇西北、滇中北部有霜，需防范低温冻害对农业的不利影响。

本报记者 孙琴霞

金马奇石盆艺园集市 每周一周四都可以赶

1月14日，记者来到金马寺片区的金马奇石盆艺园内的集市。据了解，集市在每周周一与周四开放，传承了传统的赶集模式，有百货、各种农副产品、小吃，吸引了许多市民前来购买，热闹非凡。

“来这里赶集，交通很方便，我可以买到很多生活物品，逛累了还能享受凉卷粉、汤圆、官渡粑粑、羊汤锅等特色美食。”来赶集的市民说。除了美食，这里还有新鲜的瓜果蔬菜等。记者了解到，新鲜豌豆每公斤7元，苹果每公斤4元，橙子每公斤5元。“物美价廉，买着就停不下来。”刘先生和老伴特地从环城路乘车过来赶集，手里拎满了东西。

金马奇石盆艺园相关负责人顾梅介绍，区域内展销的蔬菜、农特产品均为种植基地直供，保证了新鲜，目前已汇集了上千种商品。赶集的具体位置是金马立交桥旁东风东路金马法庭斜对面，市民乘坐地铁三号线至金马寺站A出口步行400米可到达，还有多趟公交车直达，驾车则直接导航金马奇石盆艺园。

本报记者 左学佳

1月14日，记者从中国铁路昆明局集团获悉，当日上午，云南弥(勒)蒙(自)铁路最长隧道中哨隧道顺利贯通，为全线如期建成通车奠定了基础。

中哨隧道位于弥勒与开远两市之间，全长4062米，其中暗洞长3990米，明洞长72米，最大埋深132米，最小埋深0.3米。据中国铁路昆明局集团弥蒙铁路段指挥部总工程师彭发新介绍，弥蒙铁路是我国促进国内“大循环”、服务国内国际“双循环”的重点项目，目前每天有8000多名建设者正在加紧进行隧道开挖、桥梁架设等工作，全线建设态势喜人，路基土石方已完成95%，隧道桥梁工程分别已完成86%、93%。

弥蒙铁路北起于桂铁路弥勒站，向南途经弥勒市、开远市，止于红河州州府蒙自市，正线长约107公里，设计开行旅客列车速度目标值为250公里/小时，与中越国际通道昆(明)至河(口)铁路相衔接，于2018年12月开工。建成通车后，昆明至蒙自2小时内可到达。 本报记者 孙江菀 通讯员 陈畅 摄影报道

弥蒙铁路最长隧道贯通



国家植物博物馆主入口道路 国博大道相关建筑 拟于2月18日开拆

昆明市盘龙区人民政府茨坝街道办事处13日发布国博大道征拆项目征拆服务公告：国家植物博物馆主入口道路国博大道拟于2月18日拆迁相关建筑。国博大道征拆项目已由昆明市盘龙区发展和改革局以盘发改投资[2020]59号批准建设，本项目资金来源为财政统筹，招标人为昆明市盘龙区人民政府茨坝街道办事处。国博大道长413.127米，宽40米，起于龙泉路，止于国博西路，该道路将作为国家植物博物馆主入口道路。道路规划线形涉及昆机生活区私有住房、省二建单位用房、省二建生活区私有住房等，土地性质初步为国有土地，总征拆面积约4万平方米。计划开工时间为2月18日，计划竣工时间为2022年2月18日。

本报记者 张勇

“心动云南”救助项目 今年计划至少救治 150名贫困先天性心脏病儿童

近日，记者从云南省慈善总会获悉，为巩固我省脱贫攻坚成果，打造云南公益慈善品牌项目，今年，云南省财政厅、云南省民政厅安排省级福利彩票公益金120万元，将由云南省慈善总会与昆明医科大学第一附属医院继续合作开展“心动云南”贫困先天性心脏病救助项目，计划救助救治不少于150名贫困家庭的先天性心脏病儿童。

先天性心脏病是儿童常见出生缺陷之一，也是婴幼儿早期死亡的重要原因，发病率在高原地区达8%至12%，我国每年大约有15万至20万先天性心脏病儿童出生，其中30%左右在婴儿期死亡。云南海拔较高，氧气稀薄，儿童心脏病发病率高于全国平均水平，这是儿童死亡率较高的重要因素，也是患病儿童家庭贫困的重要原因。

早在2015年，云南省慈善总会就和昆明医科大学第一附属医院合作开展了

“心动云南”贫困先天性心脏病慈善救助项目，该项目旨在集中慈善救助资金和医疗力量及时救治云南省内0岁至18岁先天性心脏病患儿，缓解贫困患病儿童家庭经济负担。项目实施以来，云南省慈善总会就该项目共安排使用慈善救助资金410万元，先后对曲靖市、临沧市、大理州、怒江州、迪庆州等8个州(市)33个县(市、区)157747名疑似先天性心脏病儿童进行免费听诊、心脏彩超筛查确诊，为患者节约检查费约3877900元，心脏彩超、CT等确诊内科介入手术患者1374例，其中符合“心动云南”项目救助条件的先天性心脏病儿童816人，手术成功率达99.3%，无严重并发症发生病例。2020年“心动云南”先天性心脏病慈善救助项目被中华慈善总会评为“中华慈善品牌项目”。

即日起，先天性心脏病家庭可通过以下方式获取相关救助救治信息：



1. 微信搜索“心动云南先天性心脏病慈善救助”公众号，关注公众号并在爱心救治中下载“心动云南”慈善基金申请表；
2. 扫描上方“心动云南慈善救助”二维码关注；
3. 前往昆明市五华区西昌路295号昆明医科大学第一附属医院3号住院楼9楼心脏彩超室咨询并领取“心动云南”慈善基金申请表。

联系人

云南省慈善总会曾婉麟 电话：0871-65731992, 19988408339;

昆明医科大学第一附属医院陈志松主任 电话：13759579088;

陶建昆医师 电话：18669046754。

本报记者 夏菁

彩票开奖

中国福彩网(截至1月14日24时)

双色球 第2021006期
06 08 22 24 25 26 + 01
福彩3D 第2021014期
2 4 8

中国体彩网(截至1月14日24时)

排列3排列5 第21014期
7 9 0 3 6

春城晚报

开屏新闻App
读懂生活 即刻开屏

